



## 关于我们的主任兼外科专科医生

Dr. François Saulnier是一位备受尊敬、享誉国际的小型动物外科专家。他的职业生涯跨越数十年，遍及各大洲，并曾在世界上一些最负盛名大型的专科兽医医院工作。作为香港一家新型巡回外科专科服务的创始人，Dr. François将卓越的专业水平直接带给香港的兽医诊所和宠物主人，在最需要的地方提供先进、充满爱心且个人化的医疗护理。

他的兽医学之旅始于法国，他在巴黎阿尔福国立兽医学院 (École Nationale Vétérinaire d'Alfort) 完成了严格的兽医课程。即使在早期阶段，他的学术道路也展现出对解剖学、生理学和疾病复杂机制的浓厚兴趣。他的兽医学博士论文研究了“Morphological, functional and metabolic adaptations of the heart muscle in young rats (幼鼠心肌的形态、功能和代谢适应性)”，这体现了他对研究的浓厚兴趣以及对从最根本层面理解医学的执着。这种对科学深度的关注最终塑造了他毕生致力于实证外科的理念。

毕业后，Dr. François在 Maisons-Alfort 兽医医院完成了一系列丰富的实习和外科实习，在小动物内科、急诊和外科手术方面累积了丰富的实务经验。这些奠定基础的岁月——在巴黎各医院高强度的夜间急诊岗位上度过——磨练了他的临床判断力、韧性和在压力下高效工作的能力。这些经历也点燃了他对外科手术的热情，并最终定义了他的职业生涯轨迹。

2004年，他进入比利时列日大学 (University of Liège)，在著名导师Balligand博士和Hamaide博士(欧洲兽医科学院院士, Dipl. ECVS) 的指导下，开始了备受瞩目的小动物外科住院医师培训。在此期间，他深入学习了小动物外科的各个方面，从骨科和软组织手术到神经外科。住院医师期间，他也参加了一系列极具影响力的校外实习，实习地点包括密西根州立大学 (Michigan State University)、圭尔夫安大略兽医学院 (the Ontario Veterinary College in Guelph) 和加拿大的大西洋兽医学院 (Atlantic Veterinary College in Canada)。这些经验让他接触了各种外科技术、跨学科合作，以及北美和欧洲一些最先进的外科课程。

2009年，Dr. François获得了他所在领域最高的荣誉之一：欧洲兽医科学院 (ECVS) 院士称号。他随后分别于2015年、2019年和2025年成功通过了再认证，这体现了他对持续专业发展的承诺，并确保他的知识始终处于兽医外科领域的前沿。

2016年，他还成为皇家兽医学院 (RCVS) 认可的专科医生，进一步巩固了他在该领域的专家地位。

在接下来的十五年中，Dr. François建立了卓越的国际职业生涯，担任过多个领导职务，拥有丰富的学术职位和深厚的临床经验。在加拿大的大西洋兽医学院 (Atlantic Veterinary College in Canada)，他担任小动物外科助理教授，负责教学、指导实习生，并为学院的外科服务做出贡献。

他对教育的热情贯穿了他的整个职业生涯，他曾在欧洲和亚洲各地举办过多次讲座和实作课程，并在利物浦大学担任CertAVP综合考试的外部考官多年。在英国期间，他的外科手术业务不断拓展，他曾在多家顶尖转诊医院工作，包括切斯特盖兹兽医专科医院 (ChesterGates Veterinary Specialists) 和拉特兰之家转诊医院 (Rutland House Referral Hospital)。在这些职位上，他进行了广泛的软组织、骨科和神经外科手术，并处理了复杂且往往危及生命的病例。他以手术室中沉稳的权威、精湛的技艺以及与面临艰难抉择的宠物主人清晰而富有同情心的沟通能力而闻名。

2017年，Dr. François移居新加坡，在VES医院创立并领导了软组织外科、骨科和神经外科部门。作为部门领导，他制定了高标准的手术规范，拓展了医院的诊疗能力，并持续倡导微创技术、先进的骨科和前沿的神经外科技术。他的工作促进了该地区兽医外科领域的快速发展，并成为兽医在处理复杂外科病例时寻求指导的权威专家。



三年后，他加入香港城大动物医疗中心，担任小动物外科系高级临床医师，进一步推动了香港兽医界学术和临床水平的提升。在此期间，他培训了初级兽医。他曾为临床医师授课，为继续教育计画举办讲座，并作为特邀嘉宾参加了香港城市大学的白袍授予仪式——这个角色凸显了他对下一代兽医的指导和影响。

Dr. François在其职业生涯中始终热衷于科学文献的撰写。他的出版品涵盖了腰骶椎狭窄、颅内成像、皮癣菌病、软组织肿瘤学和罕见外科病例研究等主题。值得一提的是，他与他人合着了关于膀胱肿瘤切除技术的创新研究，

并为描述改良的腰骶椎孔手术入路的文献做出了贡献。他的研究成果发表在包括Veterinary Surgery、Journal of Small Animal Practice、Veterinary Evidence、Frontiers in Veterinary Science、Journal of Fungi和Veterinary Radiology and Ultrasound在内的知名期刊上。他也曾在欧洲血管外科学会(ECVS)、欧洲脊椎外科学会(ESVOT)和美国血管外科学会(ACVS)等重要国际会议上发表海报和演讲。

Dr. François的外科专长非常广泛，尤其擅长软组织外科、神经外科、骨科和微创手术。他的神经外科研究方向包括寰枢椎不稳定、脊椎骨折和脱位、椎体和脊椎肿瘤以及腰骶椎间孔狭窄——他在该领域进行了广泛的研究。在软组织外科方面，他经常进行先进的肿瘤手术、胸腔镜和腹腔镜手术，以及使用血管封闭、雷射和缝合技术进行显微外科手术。他的骨科技能包括关节镜手术、肢体成角畸形矫正、使用Synthes、IMEX和SOP等系统进行骨折修复、微创钢板内固定术(MIPO)和全髋关节置换术。他的经验也涵盖介入性放射学，包括气管和尿道支架置入术。

如今，随着他在香港建立全新的巡回手术服务，Dr. François国际经验直接带给全港的兽医诊所和宠物主人。巡回手术—在合作诊所现场进行的移动式专科手术—使宠物能够在熟悉的环境中接受先进的手术，减轻动物和主人的压力，并支持兽医提供世界一流的护理，而无需转诊至大型医院。这项服务将卓越的外科技术与灵活性、便利性以及对主人与宠物之间深切情感的尊重相结合。

无论是进行精细的神经外科手术、矫正复杂的骨科畸形，或是处理复杂的软组织病例，Dr. François都致力于提供个人化、实证且充满爱心的医疗护理。Dr. François的理念源自于他数十年来在多元环境和文化中的工作经验：每位宠物都应享有最高标准的治疗，每位客户都应享有清晰的沟通，每一支兽医团队在面对棘手的外科手术病例时都应享有可靠的支援。

在手术室外，Dr. François热衷于各种创意和运动。他喜欢绘画课程，演奏萨克斯风和吉他，并透过交叉训练、游泳、风筝冲浪、滑雪和潜水等运动来保持积极的生活方式。这些兴趣体现了他对平衡、精准和持续自我提升的信念——这些价值观也贯穿他的外科手术理念。

凭借着无可比拟的国际资格、丰富的临床领导经验以及对提升香港外科手术水平的热情，Dr. François荣幸地推出一项全新且高度专业化的行动手术服务

致力于帮助宠物拥有更长寿、更健康、更舒适的生活。他的使命很简单：无论身在何处，都要提供最先进的现代兽医外科手术！